

出境游复苏 再次奔赴诗和远方

新元肇启,万象更新。2023年春节假期,南京背包客吴欢欢在土耳其迎来了农历新年,南京市民李女士和家人在中国香港一起过了除夕,马先生和朋友定下了节后到香港旅游的行程……随着出境旅游政策的调整,越来越多的游客再次踏上了外出旅游的行程。

现代快报+记者 徐梦云 王益

人物A 背包客吴欢欢

再次踏上环球旅行,和驴友共度除夕夜

“暴走间还找到一个山顶发现一片绝美之地,爱了爱了,每次在不同国家都能找到小众不聚集的地方,都会发现它们的美好。”北京时间1月30日晚,吴欢欢在朋友圈更新了他的旅行记录,此时的他正在享受土耳其的温暖阳光和浪漫的热气球。这是他到达土耳其的第14天。

95后的吴欢欢在南京经营着一家舞蹈室,有着8年背包客经历,是一位资深旅游爱好者。2022年12月中下旬,因为舞蹈室的学员接二连三变成“小阳人”,他便萌生了出国旅游的想法,趁这个机会,给自己两个月假期。2022年12月22日,他查询机票后,当天就从南京出发到杭州,再从杭州前往泰国。在杭州萧山国际机场,他背着两个背包,亮出护照,拍了一张照片留念。

近三年没有出国旅游,为什么第一站选择了泰国?他解释道,泰国中转非常方便,而且他对泰国也很熟悉,在那里有熟识的朋友。这次,他在泰国游玩了10天。

2022年12月26日晚,国家卫健委发布公告,新型冠状病毒肺炎更名为新冠病毒感染,原有的“乙类甲管”调整为“乙类乙管”。随之而来的,还有出入境防控政策之变:按照最新方案要求,来华人员在出行前

48小时进行核酸检测,结果阴性者可来华;入境后全员核酸检测和集中隔离将取消,健康申报正常且海关口岸常规检疫无异常者,可放行进入社会。同时,公告提出,有序恢复中国公民出境旅游。12月27日,国家移民管理局网站发布公告,自2023年1月8日起优化移民管理政策措施。恢复签发中华人民共和国出入境通行证,恢复签发边境地区出入境通行证。这些政策变化也让吴欢欢的旅程增添了一份轻松。2022年12月31日,跨年夜,他在普吉岛许下了2023年的心愿:“我的梦想依然是看得更远,一直流浪。”

带着一颗流浪的心,他下一站来到了印度尼西亚的巴厘岛,在这里上演了奇妙的“缘分”。他遇到了2019年在印度旅行时认识的驴友,吴欢欢感叹:真是人生何处不相逢!“当时我刚从船上下来,她走在我前面,一回头,她看着我说:‘你是不是(当年)那个(在)印度(认识)的男生?’我愣住了,立马想起来这就是我在印度认识的小姐姐。”

吴欢欢说,旅行对自己来说有着很特别的意义,在路上会遇到很多志同道合的朋友。1月21日除夕夜,他就是和刚认识的驴友一起度过的。在土耳其的卡帕多西亚,他

结识了一位来自马来西亚的华人,他们加了微信后,就开始了各自的旅程。第二天刚好是除夕,他收到了这位朋友的邀请,问要不要一起过节。最终他们选择了一家中餐馆。“我们点了辣子鸡、水煮鱼、土豆丝,因为我要赶飞机去安塔利亚,吃完后我们就分开了。”在上飞机前,吴欢欢给家人发去了新年祝福。这是他第一次在旅行中度过春节,“很特别也很惊喜。”

泰国、印度尼西亚、阿联酋、土耳其、格鲁吉亚、阿塞拜疆……目前,吴欢欢的足迹已经走过了一长串国家,北京时间2月4日晚,他到达了亚美尼亚的埃里温。他告诉记者,他将在二月中旬结束这趟久违的出境游旅程,回到南京。

“我是一边走一边办签证,倾向于落地签,所以具体出行的路线也是一直在变化。”这次的签证基本都是自己处理的,有些在网上填写资料就可以了,比较方便。“这么长时间没有出去玩,我很享受这种在路上的感觉,所以每到一个新的地方,我倾向于深度游,会多待几天,好好感受每个城市。”

这次出游给吴欢欢的感受是,因为出入境政策的调整,路上遇到的华人游客明显多了。

人物B 李女士夫妇

南京直飞香港,分居两地的夫妻终于团聚

因为工作的原因,李女士和丈夫一直分居香港和南京两地,前两年春节,因为疫情,两人无法团聚。“从香港回南京需要隔离,春节假期加上积攒的年假也不够用。通关名额也有限,2022年疫情防控政策调整之前,南京飞香港的机票要3000多元人民币,香港回南京要20000多元,回家一趟的成本太高了。”

2023年1月8日起,分阶段有序恢复内地与香港人员正常往来。

1月9日,恢复通关后的首个工作日,李女士的丈夫就前往办理了签证。“一大早就过去了,当时前面已经有100多个人在排队了。一直等到1月18日,拿到了签证。”1月20日,他从南京乘坐航班直飞了香港,机票价格为1000多元。

除夕当天,两人游览了香港的一些知名景点,晚上买菜,一起做了一顿年夜饭。“这是我们俩第一次一起在香港过年。”之后的几天,两人开启了逛吃逛吃的模式,李女

士带着丈夫去了她常去的街道、景区、商场。这个过程中她发现,路上遇到的人说普通话的变多了很多,“内地游客多了。”

1月25日,大年初四,李女士夫妻俩从香港回到了南京。这次,他们从西九龙坐高铁到了深圳,路上只需要10来分钟,随后从深圳飞回南京。“我的同事很多是广东人,很多都带着家人开启了‘探亲游’。他们往返就更方便了,坐地铁就到了,也可以乘坐巴士。”

人物C 马先生

不到一周酒店涨价500多元,赴港游再升温

“大年初七我们订的酒店两晚是2458元人民币,不到一个礼拜后再看,已经涨了500多元,幸亏买得早!”春节假期,马先生和朋友决定要在节后赴港旅游,好好玩一趟。

“1月8日通关首日,看到恢复内地与香港人员正常往来的新闻后,我们就很心动,虽然当时还需要核酸等,但我们已做好了决定,计划春节后过去。”马先生告诉现代快报记者,他上次出境旅游还是2019年的春天,当时去的也是香港,“这两年基本都是去周边城市短途游,或者南京的乡村游、郊区游,不太过瘾。”疫情防控政策优化调整后,他向往“诗和远方”的心就蠢蠢欲动。

1月28日,他们订好了在香港的酒店,计划游玩3天2晚,“上次去吃的一家餐厅,牛腩让我念

念不忘,这次打算再去打卡。这次时间比较充裕,我们计划多走走多看,也预留了购物的时间。”

他介绍,这次他们准备从南京飞珠海,机票是300多元一张,之后从港珠澳大桥乘坐观光巴士,票价一人只要58元,1个多小时的车程,还可以沿着大桥看看沿途风光。返程的车票也已经订好,他们计划从西九龙乘坐高铁到福田,车程14分钟,二等座的票价只要68元,再从深圳飞回南京。

“还好我们酒店订得早。2月3日发布了新闻,香港与内地2月6日起全面通关,市民可随意、随时出行。当天我们再去,我们住的酒店已经涨了500多元,房间也又订出去了。”马先生说,香港之行后,他和朋友还计划去更多的地方旅游。



吴欢欢在土耳其旅游时拍摄的照片



吴欢欢在土耳其棉花堡



亚美尼亚首都埃里温的风景



李女士和丈夫一起欣赏香港夜景
本组图片均由受访者提供



视觉中国供图